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La communication visera à présenter le concept de vulnérabilité tel qu’il est étudié en Sciences Economiques, principalement sous trois angles : la vulnérabilité face au risque de pauvreté, la vulnérabilité dans l’emploi et la vulnérabilité face aux chocs climatiques. 

La vulnérabilité peut être définie au niveau des Etats (macroéconomique) ou au niveau des ménages (microéconomique). Elle peut se définir comme l’absence de capacité à réagir face à des chocs négatifs. L’instabilité financière et la multiplication de chocs peuvent accentuer le risque de pauvreté pour les populations. 

La vulnérabilité dans l’emploi fait référence aux risques sur le marché du travail. Le risque de perdre son emploi, mais également les risques associés à de mauvaises conditions de travail ont des conséquences durables sur les travailleurs. 

Nous mentionnerons également le concept de vulnérabilité face aux chocs climatiques et ses conséquences sur les Etats et les populations.

[bookmark: _GoBack]Pour toutes ces thématiques, nous insisterons sur les problèmes de mesures et les implications en termes de politiques économiques.
